Книготур «Златоуст–Миасс»: творчески развивая агломерацию «Горный Урал»
Сотрудники златоустовской Центральной городской библиотеки встретились с коллегами из Миасса. Они поздравили миасских библиотекарей и читателей с Днем города и познакомили их с достопримечательностями Златоуста.
Учащиеся из школ Миасса совершили виртуальную экскурсию по городу мастеров, краеведческому музею, Оружейной фабрике, национальному парку «Таганай» и другим достопримечательностям. В программе мероприятия были также обзор книг, посвященных Златоусту и его жителям, познавательные игры, слайд-презентации и мастер-классы, рассказали в Центральной городской библиотеке ЗГО. Ребята услышали много интересной информации об истории Златоуста и его жителях, а в заключение встречи сделали себе на память символ города – крылатого коня.
Визит златоустовской делегации в Миасс состоялся в рамках развития агломерации «Горный Урал». Взаимодействие между городами укрепляется в различных сферах, в том числе большая работа проводится по направлениям культуры, туризма, образования и воспитания подрастающего поколения.
Напомним, создание горнозаводской агломерации Южного Урала является одним из перспективных направлений программы развития Златоуста как моногорода, разработанной под руководством главы округа Вячеслава Жилина. Проект получил поддержку губернатора Челябинской области Бориса Дубровского и вошел в число приоритетов Стратегии–2035 в части территориального развития.
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